

扬州市建设工程安全简讯

扬州市建筑安全监察站
地址：扬州市维扬路 423-8 号
邮政编码：225002
电话（传真）：82987296
QQ 群号：136802644（平安建设）

2012 年 第 9 期
总第八十六期
2012 年 9 月 30 日

目 录

- ◇ 市区九月份安全受监基本情况
- ◇ 安全监督
- ◇ 教育培训
- ◇ 安全信息
- ◇ 安全文化
- ◇ 廉政文化

【市区九月份安全受监基本情况】

监管量	房建工程			市政工程		备注
	标段数 (个)	面积 (万m ²)	造价 (亿元)	标段数 (个)	造价 (亿元)	
当月报监	32	88.93	14.42	2	0.37	
目前在建	245	603.65	134.9	36	23.62	

【安全监督】

（一）市安监站组织召开 2012 年第三次建筑安全监管工作会议

9 月 14 日上午，市安监站组织召开了 2012 年第三次建筑安全监管工作会议。各县（市、区）安监站长、副站长，市安监站中层以上人员参加了会议。

会议总结了三季度建筑安全专项整治阶段性工作及安全生产形势，对国庆节前检查和十八大期间监管任务作了部署，重点对省住建厅“四项排查”专项检查的各项迎查工作进行了布置落实。

会议还对文明工地申报要求作了进一步明确。

（二）市安监站召开市区三季度建筑安全生产工作暨湖北 9.13 重大事故通报会

9 月 18 日下午，市安监站在站五楼会议室组织召开了市区三季度建筑安全生产工作暨湖北 9.13 重大事故通报会，市区各施工企业、监理单位及起重设备拆装单位相关负责人共 200 多人参加了会议。

会议首先通报了市区三季度安全生产专项检查情况，对在建项目存在的问题进行了分析，对安全生产责任制落实到位、安全管理较好的项目进行了通报表扬，对安全管理工作不到位、存在重大安全隐患的项目进行了通报批评。会议同时通报了 8.26 江苏启东较大安全责任事故和 9.13 湖北重大安全责任事故情况；传达了省住房和城乡建设厅《关于进一步加强全省建筑施工安全生产工作的紧急通知》（苏建质安〔2012〕543 号）；学习了《建设工程高大模板支撑系统施工安全监督管理导则》和《建筑起重机械安全监督管理规定》。

会议要求，一是参加会议的建设工程参建各方要及时把本次会议精神 and 下发文件迅速传达到每个企业和项目部；二是将 9 月 19 日作为全市起重设备自查日，所有扬州地区在建工地起重设备一律停用，并做到有检查、有整改、有记录；三是建设工程参建各方要进一步提高思想认识，做到有责任心、有爱心、有恒心，切实抓好建筑安全管理工作，为施工现场作业人员提

供安全可靠的作业环境，以实际行动迎接党的十八大的胜利召开。

【教育培训】

8月30日至31日，市安监站举办了第七期建筑施工企业“三类人员”安全生产继续教育培训班，共171多人参加了培（复）训。

9月18日至19日，市特种作业人员考核基地举办了建筑电工考核发证培训班，共培训44人。

【安全信息】

（一）国务院安委会办公室要求各地迅速开展建筑起重机械安全检查

9月13日13时许，湖北省武汉市东湖景园C区建筑工地，一台施工升降机升至约100米处时发生坠落，造成19名作业人员死亡。

国务院安委会办公室对此事故进行了通报，通报指出，这起事故暴露出部分地区建筑施工企业现场安全管理不力、监督检查不细致，建筑起重机械安装、使用和维护管理混乱以及当地政府相关部门安全监管不到位等问题。

为有效防范和坚决遏制重特大事故发生，安委办要求，各地区、各有关部门要立即组织开展对建筑施工起重机械安全的专项检查，重点排查的内容包括：进入施工现场的起重机械设备是否具备产权备案手续；起重机械的安装、拆卸单位是否具备专业资质，是否严格按照有关要求编制建筑起重机械设备安装拆除专项施工方案；安装完成后是否经有资质的检验检测机构监督检验合格；日常安全管理是否严格按照相关规范规程操作等问题。对于发现的隐患，要立即督促施工企业整改，整改不合格的，不得施工。

安委办通报要求，各地要督促建筑施工单位、建筑起重机械安装单位、检验检测机构和监理单位等各方主体，持续深入开展建筑施工预防起重机械坍塌事故专项整治，严格按照相关标准规程进行日常检查、保养和检修，确保建筑起重机械设备运行安全。

通报还指出，要严厉打击建筑施工非法违法行为，加强对建设工程施工现场的监督检查，严肃查处违章指挥、违规作业、违反劳动纪律等行为。要进一步强化建筑施工安全教育培训工作，尤其是对外包作业人员要实行“人人过关”培训，增强安全防护意识和自我防护能力，坚决杜绝冒险蛮干和违章作业。

（二）省住建厅发出《关于进一步加强全省建筑施工安全生产工作的紧急通知》

9月13日13时许，武汉市欢乐大道东湖景园C区7-1楼工程，发生一起人货施工升降机升至100米处时坠落，死亡19人的重大安全事故，事故性质恶劣，伤亡惨重。该工程建设单位为武汉万嘉置业责任有限公司，施工单位为湖北祥和建设集团，监理单位为武汉博特监理公司，施工升降机安装厂家为武汉中汇机械公司。事故发生后，住房和城乡建设部立即决定召开全国建筑安全生产工作电视电话会议，并通报该事故有关情况。省委省政府领导高度重视当前安全生产工作，何权副省长要求：“针对武汉发生建设工地升降机坠落事故，要督促全省建设领域高度重视，引以为戒，认真检查建筑起重设备安全状况和建设工地安全生产措施落实情况，坚决遏制重特大事故的发生”。为深刻吸取事故教训，进一步加强建筑安全生产工作，省住建厅提出以下要求：

一、进一步增强做好建筑安全生产工作的紧迫感和责任感。“9.13”重大事故是今年以来全国发生的最为严重的建筑安全生产事故，血的教训给建设工程安全生产再一次敲响了警钟。各地建设行政主管部门必须保持高度的政治敏感，充分认识到当前安全生产工作的极端重要性和安全生产形势的极端严峻性，落实各级安全监督管理人员职责，按照“领导挂帅、全地域覆盖、谁检查谁负责”的要求，立即部署开展辖区内的建设工程安全专项检查工作，彻查施工现场企业安全生产条件，严防各类安全生产事故的发生。

二、进一步加大各类建筑起重设备检查、管理力度。自本通知下发之日起，各地应立即抽调相关专业人员，对所有在建工程的塔吊、人货施工升降机、物料提升机和电动吊篮等建筑起重设备，进行全面普查，消除隐患，不留死角。9月19日，全省开展起重设备自查日，所有在建工地起重设备一律停用，进行全面隐患排查，并将检查纪录签字备案。各地要监督施工单位重新对建筑起重设备实际工作状况、设备使用登记情况、建筑起重机械拆装单位资质、设备操作人员资格、专项方案的制定和执行等情况，进行全面检查和验收，合格后方可使用。

三、进一步强化危险性较大的分部分项工程安全管理。各地要按照企业自查、属地检查督查的原则，对在建工程的危险性较大分部分项工程，重点为深基坑、高大脚手架、高大模板等工程进行全方位的全面检查。方案编制审批手续不全的一律停工，未按方案执行的责令拆除重新按照方案实施。检查中发现的隐患，各级建设行政主管部门要挂牌督办，跟踪落实。对检查和整改不落实的责任主体，坚决严格严肃、依法依规处理。

四、进一步严厉打击违法违规行为。各地要加大对建筑市场违法违规行为的整治力度，严厉查处不履行法定建设手续、不办理施工许可证和安全生产许可证、无人员考核合格证书和操作资格证书擅自从事建筑施工活动的行为，严肃追究有关企业和人员的责任。对安全隐患严重的施工现场，一律责令停工整改，整改不力或拒不整改的，依法予以关闭生产。对发生的建筑生产安全事故，要按照“四不放过”和“依法依规、实事求是、注重实效”的原则，认真组织

开展事故调查，严格事故责任追究，尤其是要强化对责任企业和人员的处罚，认真落实《关于加强全省建筑安全生产责任追究若干意见的通知》，通过严厉处罚违法违规企业和个人，切实起到震慑和警示作用，提高安全监管的权威性和有效性。

五、进一步加大安全教育培训力度。各地要督促建设、监理、施工企业等各方主体，加大对一线作业人员安全生产教育培训力度，充分利用农民工学校、三级教育等手段，普及提高安全生产知识，加强安全警示教育，增强一线人员自我防范意识，严格“三类人员”和特种作业人员培训考核和继续教育管理，凡不符合要求的一律清出建筑施工现场。

当前，正值党的十八大召开前期，维护好社会稳定和确保人民群众生命财产安全意义重大，任务繁重，各地要切实增强政治责任感和社会使命感。加强组织领导，加大隐患整纠力度，以更大的决心和更加有力的措施，全力以赴地做好当前建筑安全生产稳定工作，为党的十八大胜利召开创造安全社会环境。

【安全文化】

幸福与安全

何为幸福？有人认为吃好穿暖是幸福；有人认为有车、有房、有钱是幸福；也有人认为花前月下、卿卿我我是幸福……总之，每一个人对幸福的观点、见解和感悟都不相雷同。而我独自远离家乡参加工作五年来，每次与家人通电话，听到最多的就是父母那句话，“儿子你独自在外要好好照顾自己，工作时一定要千万注意安全”，这就是我最大的幸福。

平安是每一个人，每一个家庭、每一个企业的共同期盼。倘若没有了安全，一切都将无从谈起化为乌有。生命，人生中最珍贵、最美好的东西。世界上还有什么比安全、幸福更能让人期盼吗？没有，绝对没有！安全是基础，没有了安全就没有了幸福，没有了安全就无法构筑美好的家园，安全是连结幸福的纽带。安全没有及格分，只有满分。

“安全工作从零开始向零奋斗”绝不只是一句口号，也绝不只是一项工作指标，而是要付出实际的行动来完成的。如果你只把它当作一项任务或指标来完成时，你已忽略了对你生命的关爱及家人的嘱托。要正确认识到安全、幸福才是人生最宝贵的东西，唯有这样你才能在生活中、工作中时刻把“安全”牢记于心，才能真正避免事故的发生，过上幸福的生活。安全就像一个圆永无终点。为了我们的生命和家庭的幸福、为了企业的平安发展，让我们大家携起手来，让安全与我们如影随形，共筑美好明天。

【廉政文化】

廉政公益广告语（三）

- 1、不论在阳光下，还是在月光下，人都该留下自己正直的身影。
- 2、拒礼品拒美色拒金钱心灵美，讲学习讲政治讲正气品位高。
- 3、眼睛一旦盯住金钱，心灵便会失去光芒。
- 4、抵制腐败，重在思想。
- 5、树叶离开枝头是腐烂的起始，干部脱离群众是腐化的开端。
- 6、做人要实在一点，为官要清白一点，幸福才会长久一点。
- 7、腐败者因思想腐化而身心腐烂，廉政者因品德高尚而受人尊敬。
- 8、腐败一块冰，寒透百姓心。
- 9、公开是防腐的良药，暗箱是犯罪的温床。
- 10、作风正才能形象好，形象好才能得人心。
- 11、诗堪入画方为妙，官到能贫乃是清。
- 12、深怀爱民之心，恪守为民之责，善谋富民之策，多办利民之事。
- 13、官职既是权力，更是责任。
- 14、贪欲能让人吞下大海，却不能为社会挤出滴水。
- 15、绳从细处断，祸由贪念生。